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Celebremos el Día Internacional de la Mujer y la Niña en la Ciencia 
en el CCEMx
·        El sábado 15 de febrero se desarrollarán talleres y un conversatorio en el que participarán destacadas mujeres científicas
  

La Asamblea General de las Naciones Unidas proclamó el 11 de febrero como el Día Internacional de la Niña y la Mujer en la Ciencia, conmemoración que impulsa el acceso y la participación plena y equitativa en el ámbito científico.
En 2015 se estableció esta fecha para reconocer el papel clave que desempeñan las mujeres en la comunidad científica y tecnológica, por lo que 2025 marca el décimo aniversario de este esfuerzo mundial por promover la igualdad de género y el empoderamiento de la mujer en el rubro.
Es por ello que, como cada año, para cerrar la brecha de género en la ciencia y promover modelos de conducta que inspiren a las niñas y jóvenes, el Centro Cultural de España en México se une y presenta las actividades que se desarrollarán durante el sábado 15 de febrero, en el marco del Día Internacional de la Niña y la Mujer en la Ciencia. 
En colaboración con las colectivas ADN Aprende y Descubre la Naturaleza, y la Red de Mujeres Sembrando ConCiencias, se dictarán talleres y un conversatorio en el que estarán involucradas reconocidas científicas y especialistas en el ramo.
-Científicas naturalistas / Dirigido a niñas de 6 a 12 años
10:00 – 12:00 horas
En este taller se destacan a algunas mujeres que trabajaron para conocer procesos biológicos, como la metamorfosis y la vida de los cactus. Conoceremos la historia de Maria Sybilla Merian y de la bióloga mexicana Helia Bravo, a la vez que se realizarán algunas obras de arte.
Más información: https://ccemx.org/evento/taller-cientificas-naturalistas/
-Niñas a las ciencias / Dirigido a niñas de 9 a 12 años
10:00 – 12:00 horas
En esta serie de talleres y juegos podrás conocer cómo se comunican tus neuronas para que puedas percibir tu entorno, cómo nuestro cerebro nos permite generar recuerdos y porqué es importante leer la etiqueta de lo que comemos.
Más información: https://ccemx.org/evento/taller-ninas-a-las-ciencias/
-Mi cita con una científica / Conversatorio
12:00 a 14:00
Conversatorio con un grupo de científicas sobre cómo decidieron incursionar en el mundo de la investigación, los retos a los que se enfrentaron y los logros que se pueden obtener al estudiar una carrera STEM.
Panelistas: Dra, Citlali Trueta Segovia, Instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la Fuente Muñiz; Dra. Perla Deyanira Maldonado Jiménez, Facultad de Medicina, UNAM; Dra. Yolanda Irasema Chirino López, Facultad de Estudios Superiores Iztacala, UNAM; Biól. Mariana Herrera Rodríguez, Facultad de Estudios Superiores Iztacala, UNAM; y C. Sandra Monserrat Bautista Pérez, Facultad de Medicina, UNAM.
Más información: https://ccemx.org/evento/mi-cita-con-una-cientifica/
Centro Cultural de España en México. República de Guatemala 18, colonia Centro, alcaldía Cuauhtémoc, CDMX. Horario: martes a domingo, a partir de las 11:00 horas.

Síguenos en nuestras redes sociales: X: @ccemx | Facebook: ccemx.org | Instagram: @CCEMx_
Contactos de prensa:

Coordinadora General de Comunicación: Nairobi Medina, WhatsApp 55 5509 1884

Atención a Medios: Viridiana Contreras, WhatsApp 55 2073 5417


