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Ciudad de México a 18 de marzo de 2025

En marzo, disfruta tu Noche de Museos en el Centro Cultural                 de España
· Gastronomía, música, literatura y un recorrido dramatizado por los rincones e historias del recinto cultural son las propuestas que el público podrá disfrutar el próximo 26 de marzo.

El último miércoles de marzo se acerca, y el Centro Cultural de España en México (CCEMx) se prepara para ofrecer dos experiencias imperdibles en el marco de la Noche de Museos. La combinación de gastronomía, música, literatura y una visita dramatizada promete sumergir a los asistentes en una noche llena de historia y creatividad sensorial.
Sobremesa: Música, literatura y gastronomía
Este ciclo, curado por la gestora cultural, poeta y cocinera Guadalupe Galván, explora nuevas formas de creación y experiencias a través de la fusión de estas tres disciplinas.
Por segundo año consecutivo, Sobremesa invita al público a degustar aperitivos preparados en vivo por un chef, en una atmósfera enriquecida con propuestas sonoras y literarias, donde la improvisación y la espontaneidad juegan un papel central. Todo esto tendrá lugar en la emblemática Terraza del CCEMx.
En esta ocasión, “Sobremesa_05: De la combustión del aire”, a las 20:00 horas, contará con la participación de: Diego Pérez Turner, chef; Natalia Pérez Turner, música especializada en experimentación contemporánea e improvisación; Germán Bringas, compositor y productor, y Eric “El Niño”, DJ y productor.
Les invitados dialogarán a través de sus disciplinas, modificando y combinando sonidos, alimentos y palabras para crear una experiencia sensorial única.

Visita guiada dramatizada
A las 19:00 horas, el CCEMx presentará su tradicional “Visita guiada dramatizada”, en colaboración con la compañía Turisteando Ando. En este recorrido, un singular 

abuelo y su pequeña nieta explorarán los rincones del recinto, descubriendo la historia y arquitectura del edificio que alberga el Centro Cultural de España en México.
El trayecto incluirá una parada en el Museo de Sitio, donde se resguardan los vestigios del Calmécac, la escuela de la nobleza mexica, construida entre 1486 y 1502. Este espacio, de más de 700 metros cuadrados, ofrece una ventana al pasado, mostrando cómo los jóvenes mexicas eran instruidos en artes, escritura y la interpretación de códices, entre otras disciplinas.
Más información sobre las actividades:
🔗 Sobremesa_05: Música, literatura y gastronomía
🔗 Noche de Museos: Visitas guiadas dramatizadas en el CCEMx

***
Centro Cultural de España en México. República de Guatemala 18, colonia Centro, alcaldía Cuauhtémoc, CDMX.           Horario: martes a domingo, a partir de las 11:00 horas.
Síguenos en nuestras redes sociales: X: @ccemx | Facebook: ccemx.org | Instagram: @CCEMx_

Contactos de prensa:
Coordinadora General de Comunicación: Nairobi Medina, WhatsApp 55 5509 1884
Atención a Medios: Viridiana Contreras, WhatsApp 55 2073 5417
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