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Ciudad de México a 7 de marzo de 2025
El CCEMx recibirá a Andrea Echeverri, quien presenta por primera vez en la CDMX          su proyecto solista “Ruiseñora”

· Además del recital, la compositora e intérprete colombiana participará en el conversatorio “Las mujeres en las artes”                                                                                                                 

·  Las actividades forman parte de la campaña “Desde la raíz mi voz florece”, impulsada por la Unión Europea

La cantautora colombiana Andrea Echeverri, la emblemática voz de la agrupación Aterciopelados, presentará por primera vez en la Ciudad de México su proyecto solista “Ruiseñora”, como parte del programa especial 8M en el Centro Cultural de España (CCEMx). La actividad forma parte de la campaña “Desde la raíz mi voz florece”, impulsada por la Unión Europea (UE).

El título del recital, que se llevará a cabo el jueves 13 de marzo, a las 20:00 horas, en el Espacio X del CCEMx, evoca a su tercer álbum dentro de su carrera como solista, con un fuerte protagonismo de las percusiones y letras con un mensaje reivindicativo. Echeverri considera que "es fundamental seguir hablando de feminismo en el siglo XXI, porque el machismo persiste, oprime, violenta y cobra vidas a diario". Por ello, sus letras y su música no solo expresan, sino que también exigen el respeto y la garantía de los derechos de las mujeres.

Durante el recital, la intérprete estará acompañada por las cantautoras Ana La Texana (EUA), Irina Índigo (Ven) y Malena Duarte (Mx), encuentro artístico y de reflexión que será un canto al poder femenino, a las infancias y a la defensa de los derechos humanos.

Asimismo, dentro del programa de la UE se desarrollará el miércoles 12 de marzo, a las 18:00 horas, el conversatorio “Las mujeres en las artes”, un diálogo enfocado en el papel y la contribución de las mujeres en diversas formas de la creación artística a lo largo de la historia.

En esta ocasión, además de la cantante Andrea Echeverri, participan la artista plástica peruana Rosamar Corcuera, la actriz mexicana Cassandra Ciangherotti, y la directora de cine Casandra Casasola. El evento estará moderado por la periodista Gabriela Warkentin.

Al finalizar el diálogo entre las artistas, se proyectará “A través de Tola” (México, 2023), documental de Casandra Casasola que aborda la ruptura familiar, el duelo y las violencias heredadas.

Para consultar el programa especial 8M completo visita: https://ccemx.org/evento/programa-8m/
Centro Cultural de España en México. República de Guatemala 18, colonia Centro, alcaldía Cuauhtémoc, CDMX.           Horario: martes a domingo, a partir de las 11:00 horas.

Síguenos en nuestras redes sociales: X: @ccemx | Facebook: ccemx.org | Instagram: @CCEMx_
Contactos de prensa:

Coordinadora General de Comunicación: Nairobi Medina, WhatsApp 55 5509 1884

Atención a Medios: Viridiana Contreras, WhatsApp 55 2073 5417


