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Ciudad de México a 09 de mayo de 2025
Música, cantos y juegos para la primera infancia llegan al Teatro Orientación con la historia “El Arbolito y la Abubilla”

· Dirigido a bebés, niñas y niños de 0 a 5 años, este cuento musical es presentado por los españoles Ajayu Dúo en dos funciones gratuitas los días 17 y 18 de mayo de 2025 en el Centro Cultural del Bosque

El Centro Cultural de España en México en colaboración con la Secretaría de Cultura del Gobierno de México, a través del programa nacional Alas y Raíces, la Coordinación Nacional de Teatro del Instituto Nacional de Bellas Artes y Literatura (INBAL), a través de la Subdirección del programa Teatro para Niñas, Niños y Jóvenes, invitan a bebés, niñas y niños de 0 a 5 años y adultos acompañantes a disfrutar del cuento musical “Arbolito y la Abubilla”, de los españoles Ajayu Dúo. 

Serán dos presentaciones las que ofrecerá el dueto el sábado 17 y domingo 18 de mayo de 2025, a las 12:30 horas, en el Teatro Orientación “Luisa Josefina Hernández”, del Centro Cultural del Bosque.

Acompañados por los mexicanos Nube Ensamble, bajo la dirección del músico y compositor Alejandro Preisser, la agrupación española visita nuestro país con un espectáculo interactivo familiar “para llenar las infancias de música desde el primer latido”, y en donde conoceremos a Arbolito, a través de la voz y canto de la Abubilla, un ave que nos compartirá esta historia que busca recordar a cada espectador y espectadora lo importante que es dedicar nuestro tiempo a lo que amamos.

Durante 50 minutos, a través de juegos, canciones y ritmos con estilos y folklores musicales de diversas partes del mundo, Rocío Gordillo Cabezas (educadora musical y etnomusicóloga) y Fernando Pulido Hernando (musicoterapeuta y gestor cultural) harán que bebés, niñas y niños formen parte del viaje y transformación de su personaje principal.

Taller Música y movimiento: Taller práctico de creatividad musical en el aula

Asimismo, durante su estancia en México, en colaboración con el Sistema Nacional para el Desarrollo Integral de la Familia (SNDIF) y la Secretaría de Cultura de la Ciudad de México, Ajayu Dúo impartirá un taller dirigido a personas docentes, educadoras y cuidadoras de primera infancia, los días 13 y 14 de mayo de 2025 en las instalaciones del Colegio de San Ildefonso. 

Esta actividad de formación es una propuesta práctica que buscará aportar nuevos recursos musicales e ideas para incorporarse de manera sencilla a la práctica del día a día en el aula y/o en el acompañamiento y creación de vínculos sanos desde los primeros años.

Ello, a partir de la exploración de los sonidos, la música, el cuerpo y el movimiento, en busca de reconocer los beneficios de incorporar a la música en las rutinas y actividades cotidianas de bebés, niñas y niños.

Para disfrutar de las funciones de “Arbolito y la Abubilla”, las personas interesadas en asistir solamente deberán acudir con anticipación antes de cada función para ingresar al recinto. 

El Teatro Orientación Orientación “Luisa Josefina Hernández” se ubica en el Centro Cultural del Bosque, en Av. Paseo de la Reforma y Campo Marte s/n, CDMX. La entrada es libre.


Centro Cultural de España en México. República de Guatemala 18, colonia Centro, alcaldía Cuauhtémoc, CDMX.           Horario: martes a domingo, a partir de las 11:00 horas.

Síguenos en nuestras redes sociales: X: @ccemx | Facebook: ccemx.org | Instagram: @CCEMx_
Contactos de prensa:

Coordinadora General de Comunicación: Nairobi Medina, WhatsApp 55 5509 1884

Atención a Medios: Viridiana Contreras, WhatsApp 55 2073 5417
