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Ciudad de México a 06 de mayo de 2025
Vanguardia, jaleo y duende
*Música española en el siglo 21*
Coordinación a cargo de Enrique Blanc y Betto Arcos

“Vanguardia, jaleo y duende” es un libro que nos presenta 25 exponentes destacados de la música española en el siglo XXI, cuya obra recorre géneros y sonoridades, confeccionando en cierta medida un mapa de la diversidad musical que hay en ese país, recorriendo del folclor de distintas regiones, desde el flamenco o la antigua tradición de los juglares de la Edad Media en una mezcla poderosa con la música tecno, hasta los sonidos del rock, el pop, el punk o el jazz, cruzando por la influencia del reguetón.

Esta obra reúne a distintos expertos que nos adentran en algunas de las historias más apasionantes de la escena musical española moderna. 

“Vanguardia, Jaleo y Duende” exalta esa larga tradición de intercambio e identificación que el pueblo español siente por los pueblos argentino, colombiano, chileno, mexicano y por toda América Latina, en un camino de ida y vuelta; algo que bien ejemplifica el origen de los autores que aquí se reúnen, haciendo eco de ese mismo sentimiento de solidaridad y melomanía compartida. 

Su concepción obedece, en principio, al hecho de que España fue el país invitado a la Feria Internacional del Libro de Guadalajara en su edición de 2024, un evento que desató una gran cantidad de sinergias y encuentros de toda índole. 
El libro reunirá por primera vez a una serie de periodistas de América Latina, todos miembros de la Red de Periodistas Musicales de Iberoamérica (REDPEM) con una serie de españoles profesionales en este campo, ofreciendo distintas visiones de los artistas que incluye, y sentando un precedente importante para la realización de futuros proyectos. 

Entre los periodistas españoles participantes están José Manuel Gómez Gufi, Lara López y Pablo Ferrer. Respecto a los que proceden de América Latina, están, entre otros, Enrique Blanc (México), Humphrey Inzillo (Argentina), Jaime Monsalve (Colombia), Johanna Watson (Chile), Natalia Cano (México), Raúl Cachay (Perú). 

El libro garantiza que las plumas reunidas elaborarán textos de gran calidad ejercitando géneros periodísticos como la semblanza y la entrevista. Entre los músicos que se incluyen, figuran los nombres de Rosalía, Nacho Vegas, C. Tangana, Love of Lesbian, Soleá Morente, Niño de Elche, Baiuca y Zahara, entre otros.

🔗 Más detalles sobre la presentación: https://ccemx.org/evento/presentacion-del-libro-vanguardia-jaleo-y-duende-musica-espanola-en-el-siglo-21/
Centro Cultural de España en México. República de Guatemala 18, colonia Centro, alcaldía Cuauhtémoc, CDMX.           Horario: martes a domingo, a partir de las 11:00 horas.

Síguenos en nuestras redes sociales: X: @ccemx | Facebook: ccemx.org | Instagram: @CCEMx_
Contactos de prensa:

Coordinadora General de Comunicación: Nairobi Medina, WhatsApp 55 5509 1884

Atención a Medios: Viridiana Contreras, WhatsApp 55 2073 5417
