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En su Noche de Museos el Centro Cultural de España te invita al         
concierto de Naina


· Una fusión de blues, jazz, rock y folk que toma cuerpo a través de sonidos diversos: tabla hindú, derbake, arpa, acordeón, sintetizador, jarana, ukulele, guitarras, contrabajo y una voz que explora el canto multifónico

· Además de la activación de dos piezas de la exposición “Ficciones. Narratividad en el arte contemporáneo”, y las visitas guiadas dramatizadas

Música, visitas guiadas dramatizadas y la activación de dos piezas de la exposición “Ficciones. Narratividad en el arte contemporáneo”, son las propuestas que forman parte del programa de Noche de Museos en el Centro Cultural de España en México (CCEMx). 

Será el próximo miércoles 25 de junio en el que se presente la segunda sesión del ciclo Sora, encuentros musicales en el que se propone la revisión lúdica y la escucha activa de cuatro proyectos de mujeres artistas de la voz: compositoras e intérpretes brillantes que presentarán sus propuestas acompañadas de talentosos ensambles.

La sesión Sora_02 presenta el concierto de Naina, compositora y cantante que propone una fusión de diversos géneros, principalmente música del mundo, blues, jazz, rock y folk. Naina posee una voz profunda y multifacética, con una tesitura que oscila entre la contralto y la mezzosoprano dramática. 

El ensamble que Naina está conformado por Pilar Sánchez, contrabajo; Malena Duarte, arpa, jarana, y ukulele; Marina de Ita, acordeón y teclado; Francisco Bringas, voz, tabla, cajón y derbake; Kristian Galicia, guitarras y coros, y Marisa Naina en la voz y composición, así como con la participación de la bailaora Xolatl Vázquez. 

El término sora se usa para referirse al maíz germinado utilizado en la elaboración de bebidas ancestrales, aún presentes en diversas regiones de América Latina. La sora es el punto de partida, el impulso primario que comienza a constituirse, sumando texturas y sabores según la región donde crece.

Piezas que cuestionan la narrativa en el arte
En contexto de la exposición “Ficciones. Narratividad en el arte contemporáneo”, dos de las piezas pertenecientes a la muestra: Ninguna verdad absoluta sobre la facultad humana, de Andy Medina; y Palabras impuestas, de Dora García, serán activadas para que el público no solo pueda observarlas, sino interactuar con ellas.

De las 18:00 a las 20:00 horas y de las 20:00 a las 22:00 horas, se activará Palabras impuestas, pieza performática que se enfoca en la traducción y subjetivación de la palabra. En un entorno de exhibición, un grupo de performers escuchan entrevistas de escritores a través de audífonos y, sin acceso a la palabra original, escriben, anotan y dibujan sus propias interpretaciones en un cuaderno.

Mientras que, de las 19:00 a las 21:00 horas, será el turno de Ninguna verdad absoluta sobre la facultad humana. Obra de arte multimedia que invita a reflexionar sobre la construcción de la verdad en la sociedad actual; una instalación que explora la naturaleza de la verdad en un contexto donde la información es manipulada por falsedades y la tecnología aprende de lo humano.

Paseos dramatizados
Finalmente, a las 19:00 y 21:00 horas, el CCEMx presentará también su “Visita guiada dramatizada”, en colaboración con la compañía Turisteando Ando. En estos recorridos, un singular abuelo y su pequeña nieta explorarán los rincones del recinto, descubriendo la historia y arquitectura del edificio que alberga el Centro Cultural de España en México.

El trayecto incluirá una parada en el Museo de Sitio, donde se resguardan los vestigios del Calmécac, la escuela de la nobleza mexica, construida entre 1486 y 1502. Este espacio, de más de 700 metros cuadrados, ofrece una ventana al pasado, mostrando cómo los jóvenes mexicas eran instruidos en artes, escritura y la interpretación de códices, entre otras disciplinas.

Recuerda que las actividades del Centro Cultural de España en México (CCEMx) son de acceso gratuito. Para mayor información sobre ellas, te invitamos a visitar los siguientes enlaces:

🎵: https://ccemx.org/evento/sora_02-naina/
🎨: https://ccemx.org/evento/activaciones-ficciones-narratividad-en-el-arte-contemporaneo/
👟: https://ccemx.org/evento/noche-de-museos-visitas-guiadas-dramatizadas-en-el-ccemx/



Centro Cultural de España en México. República de Guatemala 18, colonia Centro, alcaldía Cuauhtémoc, CDMX. Horario: martes a domingo, a partir de las 11:00 horas.
Síguenos en nuestras redes sociales: X: @ccemx | Facebook: ccemx.org | Instagram: @CCEMx_
 
Contactos de prensa:
Coordinadora General de Comunicación: Nairobi Medina, WhatsApp 55 5509 1884
Atención a Medios: Viridiana Contreras, WhatsApp 55 2073 5417
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